



全面整治大棚房 守住农地姓农底线

本报讯(记者 张晓甫)2月13日,记者从全市“大棚房”清理整治工作推进会上获悉,为切实加强全市耕地的保护工作,坚决遏制农地非农化现象,按照省政府要求,我市针对2018年9月起开展的“大棚房”专项行动,进一步明确清理整治的范围,严格落实整治整改标准,要求各县区必须在今年3月底前彻底完成整改任务。

据介绍,我市将集中清理整治以设施农业为名违法违规建设非农设施等问题,整治范围主要集中为以下三类现象:

在各类农业园区内占用耕地或直接在耕地上以设施农业为名违法违规建设非农设施,或按设施农用地审核或备案后,改变土地性质和用途,进行非农业经营的。主要包括“私家庄园”、别墅、度假酒店、经营性住宅以及餐饮、住

宿、娱乐、会议等设施;

在农业大棚内违法违规占用耕地进行非农业建设,主要包括住宅、餐饮、娱乐、会议、交易市场、仓储等非农设施;

农业大棚看护房建设严重超标准,以及违法违规改变性质和用途进行住宅类经营性开发和建设餐饮设施等。主要包括以农业大棚名义进行非农业经营性开发的,农业大棚看护房占地面积超过整改标准的。

会议要求,各县区对中央三令五申和法律法规明令禁止借设施农业或农业园区之名占用耕地修建的“私家庄园”、别墅、度假酒店、经营性住宅等非农设施,3月底前必须依法依规完成整治整改,该拆除坚决拆除,复垦复耕到位。对在农业大棚内的住宅、餐饮、娱乐、会议、交易市场、仓储等非农设施,3月底前,必须

依法依规查处,坚决整治整改,复垦复耕到位。

对农业大看护房超标问题,本着农棚农用、从紧够用,区分情况、分类处置的原则,严格整治整改标准。改变农业大棚看护房的性质用途,用于住宅、餐饮等经营性开发的,必须在3月底前依法依规坚决拆除,复垦复耕到位恢复农业生产用途。多个农业大棚共用一个“看护房”、确实服务于农业生产的,应按附属设施用地管理规定整改规范。

对直接用于或服务于农业发展的农业设施,如必要的农产品保鲜贮藏、分拣包装、采摘品尝等设施,符合土地利用总体规划,但占地面积超标或相关手续尚不完善的,3月底前必须完成有关手续。对农业设施改变性质和用途的,必须在3月底前恢复为农业用途,难以恢复的,依法依规拆除。

舞阳县九街镇后魏村

表彰道德模范 培育文明风尚



后魏村表彰现场邀请豫剧团表演助兴。

□文/图 本报记者 齐放
实习生 陈婧 李博昊

选。

对此,高文平腼腆地笑着说:“我觉得这都没啥,都是邻里乡亲,就应该将心比心,以诚相待。没想到平常的小事儿,大家都记在了心上,村上比我好的人太多了。”

“村里表彰道德模范,从我记事起这还是头一次。村里还专门唱三天大戏,这也是时隔40多年又见到剧团进村了!”2月13日上午,虽然天气有些寒冷,但舞阳县九街镇后魏村的许多村民,仍然欢天喜地来到县豫剧团演出的《穆桂英挂帅》。年近六旬的村民魏会强一边兴致勃勃地看戏,一边高兴地对记者说。

这个春节,对于后魏村村民来说,是喜上加喜。2月12日,后魏村党支部、村委会对评选出来的道德模范和在校优秀学生进行了表彰,为此还特邀舞阳县豫剧团为父老乡亲们表演助兴。

提起村里的道德模范,村民们赞许有加。这次表彰的好丈夫、好媳妇和好婆婆各两名,经过村委会提名后,由31名村民代表和52名党员集体投票选出。邻里之间的好人好事,大家都知根知底,评选结果公示出来后,大家都心服口服。此外,为了崇尚读书学习之风,村里还对四名优秀大中小學生进行了表彰。

40岁的高文平为人老实、淳朴、厚道,乐于助人,甘于奉献。生活中,高文平夫妻恩爱、尊老爱幼,她把邻居都当自己的兄弟姐妹看待,谁有困难都会热心相助。这一次,是大伙儿把她推举成了村里的道德模范,并且光荣当

“俺村2017年退出贫困村后,村容村貌环境变化非常大,村集体经济也有了基础,村民们得到了实惠,感到生活越来越舒心。”后魏村党支部书记魏金友对记者说,现在村集体的太阳能光伏发电每年有10余万元的收入,投资近十万元的4000棵文冠果和2.2万棵油牡丹,三年后果实就能榨油见到可观的收益,村里未来的开发游园观光旅游项目,这些都让村民感觉村集体底子股实了,为村民做的实在事好事也越来越多,大家的精神面貌也发生了很大的变化,也更加关心村里的大小事务,村民之间更加和谐友善,邻里关爱成为寻常事儿。

“后魏村通过挖掘平凡人物的感人事迹,让全村群众在感动中获得丰富的精神财富,进一步提升了新农村新风尚新气象。”九街镇党委书记许忠克对此肯定说,后魏村用公开表彰的方式推动乡村道德建设中的榜样示范作用,在乡村经济发展和村民富裕的同时,也弘扬了传统美德,推动正能量的传递,从而培育文明乡风、良好家风和淳朴民风,提高乡村社会文明程度,提升农民精神风貌,助推乡村振兴战略。

清理“僵尸车” 这回动真格

本报讯(记者 张晓甫)2月13日,记者从市创文指挥部获悉,为全面推进全国文明城市创建工作,规范道路交通秩序,腾挪公共停车空间,消除交通安全隐患,维护市容市貌环境,市创文指挥部决定对城市建成区内“僵尸车”进行集中清理整治。

据介绍,此次的整治对象主要是长期占压公共停车资源停放未使用、无人管理、车身破旧、接近报废或已经报废的

各类轿车、货车、农用车、摩托车、电动车等。整治范围为城市建成区内各主次干道、背街小巷、单位院落、居民小区、停车场等公共区域。

此次集中整治的时间为2月14日~3月15日。本次集中清理整治工作由市创文办牵头,市城管局、市公安局、市住建局、各区创文办具体配合。各区要组织人员做好本辖区内“僵尸车”摸底排查和登记工作。于2月25日前上报市

创文办。

市创文办对“僵尸车辆”信息汇总后,在新闻媒体上予以公布,车主要在规定时间内自行移离。否则,视为无主车辆,相关部门将依法予以报废处理。市直及驻漯各单位公共区域内因车改长期停放未使用的公务用车,由市机关后勤服务中心指定位置统一进行停放。

广大市民朋友发现上述车辆后可进行举报。



2月13日下午,我市又迎来一场大雪,室外寒气逼人,虽然天气给出行带来诸多困难,但人们节后出行的脚步并没有停止。当天下午,在漯河火车站,不少人拖家带口,拉着行李冒雪出行。

本报记者
杨光摄

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。